



曾赞荣到即墨区调研时强调

加快绿色环保产业创新发展 抓紧抓好“三夏”生产工作

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞
本报6月8日讯 8日上午,市委书记曾赞荣到即墨区调研绿色环保科技创新、产业发展和“三夏”生产情况。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快推进绿色环保科技创新和产业发展,抓紧抓好“三夏”生产确保颗粒归仓,不断塑强高质量发展优势。

曾赞荣首先来到青岛宇霆光电有限公司,听

取钙钛矿透明电极研发情况介绍,鼓励企业矢志科技创新,开展产学研联合技术攻关,努力开辟新能源产业新赛道。在青岛森麒麟轮胎股份有限公司,曾赞荣详细了解轮胎技术创新和市场应用等情况,希望企业深耕专业领域,加快高端化、智能化、绿色化转型,不断提高产品技术含量和附加值。在即发集团,曾赞荣仔细询问企业生产经营、科技创新等情况,对企业研发绿色环保技术解决印染行业难题的做法给予肯定,鼓励企业深化产学研合作,以科

技创新推动产业创新,不断增强企业核心竞争力。调研中,曾赞荣说,习近平总书记对山东推动发展方式绿色低碳转型提出殷切期望,其中,推进绿色环保科技创新和产业发展是重要方面。我们要聚焦聚力推动绿色低碳高质量发展,提高绿色低碳技术创新能力,促进产业链数字化、智能化同绿色化深度融合,积极构建绿色现代化产业体系。

当前正值“三夏”生产的关键时期。曾赞荣来到蓝村街道三里村,实地察看麦穗成熟程

度,详细询问小麦单产、土地墒情和麦收准备等情况。他指出,今年我市夏粮生产形势良好,要抢抓有利天气条件,加快小麦抢收进度,做好烘干、晾晒、收购、储存等工作,确保夏粮丰产丰收。要压茬推进夏种夏管,加强农资供应保障,抓好田间管理、病虫害防治,为全年粮食稳产增产打牢基础。各级各有关部门要加强组织调度,确保“三夏”工作有力有序推进,为保障粮食安全作出积极贡献。

王波、常红军参加调研。

赵豪志到胶州市
调研重点项目建设等
工作时强调
持续推进重点项目建设
增强发展新动能新优势

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报6月8日讯 8日上午,市委副书记、市长赵豪志率市直有关部门负责同志到胶州市调研重点项目建设等工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,坚持创新引领,扎实推动新型工业化,立足特色优势,因地制宜发展新质生产力,以高质量项目建设支撑高质量发展。

调研中,赵豪志先后来到海尔卡奥斯工业互联网生态园冰箱三期项目、数字经济产业园项目,与有关负责人深入交流,详细了解规划建设、产业布局、项目招商等情况。他说,发展先进制造业,龙头项目带动作用十分重要。要进一步强化要素保障,确保项目早完工、早投产、早见效。要加大产业链配套项目引进,进一步做强优势产业。在大牧人胶州制造中心及研发中心二期建设项目、德固特研发中心建设项目建设现场,赵豪志走进企业展厅、生产车间,仔细询问企业生产经营和新建项目推进情况,对企业深耕专业领域、通过创新拓展市场取得的效果表示赞赏,鼓励企业主动应变求变,不断推动技术创新、产品创新、服务创新,努力实现更好更快发展。

调研中,赵豪志强调,要结合重点产业链建设,积极支持企业开展设备更新和技术改造,加快数字化转型,下更大功夫引进一批发展前景好、带动作用强的大项目好项目,进一步提升产业发展水平。要及时做好基础设施配套,完善产业发展生态,加强政企沟通,为项目建设和企业发展提供一流环境。

**优化营商环境
青岛在行动**

高效办成一件事 审批来到“家门口”

崂山区围绕登记领域梳理涉企服务“一类事”场景,推进关联事项集成办

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

“您好,这是您的营业执照和食品经营许可证。”6月5日上午,还未开业的青岛市崂山区山东头农贸市场提前热闹起来——青岛市崂山区行政审批服务局牵头举办的“证照集中办理暨政策答疑会”,现场为市场商户办理发放许可证照60余张,核查食品经营业户20余家。

作为关系老百姓“菜篮子”的重要民生项目,崂山区山东头农贸市场试营业在即。然而,开业前的商户办证工作却难倒了负责市场筹建的山东头社区党委书记辛晓东。“我们市场有70多家商户,要办80多个证照,如果商户自己跑手续,肯定赶不上试营业,这可怎么办?”辛晓东向崂山区护航专班、区行政审批服务局反映了这一情况。得到消息后,崂山区行政审批服务局立即启动审批快速通道,以“高效办成一件事”为牵引,组建包括党员业务骨干、免费代办专员在内的审批服务小分队,为商户提供套餐式、定制化审批服务。通过提前介入,工作人员快速摸清农贸市场入驻商户的办证主体、办证类型、经营范围等相关情况,提前采集信息,分类整理,根据商户办证需求提供个性化审批服务“套餐”。

同时,崂山区行政审批服务局立足山东头农贸市场需求,推出“上门服务、证照联办、提前踏勘”服务,并发挥部门联动作用,联合崂山区市场监督管理局现场指导、培训,出具现场踏勘检查证明,加快推进审批流程,确保入驻商户提前取得证照。

本次农贸市场上门集中办理,共发放营业执照46张,食品经营许可证14张,食品小作坊登记证2张,现场核查食品经营业户20余家。“要准备的材料都列好了,遇到不懂的就问工作人员,‘家门口’就能办手续,为我们节省了很多时间和精力。”商户付女士说。

“我们还为山东头农贸市场推出了‘增值’服务,指导市场将竣工验收备案表等住所证明材料先行备案,后期入驻商户仅凭入驻协议即可完成登记,无需提交房产证明材料,有效破解群众‘办事繁’问题。”崂山区行政审批服务局相关负责人表示,下一步,崂山区将围绕登记领域梳理定制化、套餐式、主题式涉企服务“一类事”场景,推进关联事项集成办,全面深化政务服务模式创新,精准推送利企惠民政策服务,不断延伸民生服务半径,实现政务服务扩面增效、便捷共享。

**在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
牢记嘱托 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章**

青岛胶东临空经济示范区用好两张“王牌”,全力夯实物流枢纽功能、“破冰”中转贸易、集聚高附加值航空指向型产业

放大“临空”优势,加速集聚国际化“流量”

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

开放是当代中国的鲜明标识。持续推进高水平对外开放,要积极构建国际物流大通道,努力成为畅通国内国际双循环的重要节点。物流通道是开放的基础支撑,国际物流大通道的畅通与扩容,是畅通国内国际双循环的重要保障。

青岛胶东临空经济示范区(以下简称“临空区”)是全国17个国家级临空示范区之一,拥有国内民航最高等级的4F级国际机场以及全省首个空港综合保税区,成为省内名副其实的“流量高地”。其借助日趋成熟的航空枢纽和现代综合交通运输体系,加速畅通国际物流大通道,成为青岛这座城市参与全球产业链、价值链分工,提升发展能级的重要引擎。

然而,“城市机场”要真正转变为“机场城市”,既需要推动航空业与其他产业的互动融合,还要通过自身的辐射和溢出效应,拉动腹

地区域经济的发展。近年来,临空区通过“上合牌”“临空牌”共同发力,塑造差异化发展优势,集聚昌生生物、千里行、中远海运空运山东物流总部基地、华通联东·青岛临空国际智造港等一批先进制造、跨境电商、现代物流、商务服务等产业,深度融入高质量共建“一带一路”,畅通国内国际双循环,在区域内建设拥有国际大流量、世界高认可度的上合空港新城,赋能上合示范区建设。

夯实枢纽功能

物流业是各地临空区发展的基石。今年一季度,青岛胶东机场海关共监管青岛空港货运进出口3万余吨,创历史同期新高,同比增长29.2%。为提升空港型物流枢纽基地集聚效应,临空区一方面与机场方面密切联动,持

续拓展国际国内重点枢纽城市航线、航点,争取更多航权、空域、时刻等优质资源;另一方面,强化引入物流业龙头企业,破解与上合组织共建“一带一路”国家空运组织效率偏低、货运基础设施不足等问题。

1—4月,青岛胶东国际机场航空货邮吞吐量达到8.67万吨,同比增长27.25%,恢复至2019年同期的122%,持续稳定运营首尔、东京、大阪、名古屋、多伦多、洛杉矶、纽约等7条国际全货机航线,保持良好发展态势。下一步,青岛胶东国际机场将持续与国内外航空公司、物流企业深化合作,共同打造我国北方航空物流转运中心,努力成为畅通国内国际双循环的重要节点。

在临空区纬七路东侧,中远海运空运山东物流总部基地6个单体建筑已经竣工。项目经理白璐介绍,基地将承接青岛中远空运现有

国内国际业务,同时为公司山东地区、河南地区发展提供坚实保障,打造集空铁公海多式联运、仓储物流、电商、快件、供应链管理等业务于一体的综合物流园区,年周转航空货量能力达20万吨。项目利用临近青岛胶东国际机场、青岛空港综合保税区便利,发挥海关高级认证、“远海通”全球智能关务平台报关的优势,享受国内、国际通关便利化并降低通关成本。“该基地补齐了企业在航空配送领域的短板,以基地为支撑,我们可以为客户提供更多个性化、定制化服务。例如,我们可以为整车制造厂提供VMI模式(供应商管理库存)服务,可在全天任何时间内,将汽车生产配件直接送到生产工位上。”白璐说。

记者了解到,今年以来,临空区新签约了联邦快递青岛国际口岸项目、中远达航空总部基地等多个物流项目,

(下转第二版)